

长篇电视连续剧

为了新中国前进

抗日战争刚刚结束，区小队的民兵董存瑞为了保护乡亲们的土地不被国民党、反动派夺回去，毅然参加了正在招兵的八路军。

董存瑞的班长罗志英为了保护冒进的董存瑞不幸中弹牺牲。也正是因为这件事儿，董存瑞被连长安排到了炊事班，当了一名火头军。

董存瑞对炊事班的工作一点兴趣都没有，屡屡出错。王海山他们奉命伏击牛屠夫的还乡团，董存瑞和牛玉合送饭给战友们，阴差阳错地用扁担缴获了敌人一大批军火。

董存瑞因为挑新兵的事儿和新任班长王海山发生了一连串的冲突。战斗正式打响，董存瑞听着兄弟部队进攻的枪声，他再次违反纪律，独自冲出战壕。

正因为董存瑞的主动出击，粉碎了敌人的偷袭，保住了兄弟营营部。负伤的王海山要到后方医院治疗，立功的董存瑞当上了代理班长。

秀儿来慰问部队，送给董存瑞一双绣花鞋垫，被害羞的董存瑞拒绝了。

董存瑞信心十足，要把六班训练成六连的尖刀。但是由于他的不成熟和缺少带兵经验，和战士们发生了不少摩擦，也闹出了不少笑话。

董存瑞认为要想提高战斗力，就必须在六班开展整顿思想的活动。他的想法得到了老兵孙大光的极力支持。

邹二狗因为朱三妹数落自己而揭发了朱三妹曾经给国民党唱过堂会的事。警惕的董存瑞怀疑朱三妹是特务，当即把朱三妹押送连部。

牛屠夫还乡团突袭六连驻地，六班手忙脚乱，散沙一盘。为此，归来担任五班班长的王海山给六班起了个绰号“面团班”。

赵连长为了激励董存瑞，把侦察牛屠夫山寨的任务交给五班和六班。董存瑞和邹二狗得到二丫的帮助，不仅摸清了对方的兵力实情，还拿到13军古连长最近要送一批美国罐头等食品来寨堡的确切情报。

攻打还乡团的战斗打响，朱三亮擅自开枪打前来营救牛屠夫的仇人古连长，暴露了己方。为这件事儿，董存瑞从班长再次被降为代理班长。

春天到了，团长安排延安鲁艺的演出队来到前牛庄，给战士们和老乡们演出歌剧《白毛女》。

在连长和指导员的努力下，六连终于争取到打一场硬仗的任务——攻打敌人13军重要的物资中转站、独龙镇制高点云顶峰。战斗打响以后，六班战士炸毁了敌人不少暗堡。

胆小的邹二狗在一个暗堡前动作迟缓，贻误了炸掉敌堡的最佳时机。

邹振彪有心到王海山的五班去，六班全体战士在孙大光的带领下，发动了一场挽留邹振彪的活动。

1947年5月，我军打隆化失利，团长命令战斗力满员的六连负责阻击敌人的先头部队，掩护大部队安全转移。董存瑞斗志昂扬地投入了战斗。**1月30日至2月7日CCTV-1黄金时间播出**



三十六集连续剧



大鹏和几个孩子在城外发现众多小鬼子正把大批木材运进山洞，把这个情况报告给了老海，老海怀疑日军在城外一定有秘密行动，决定派人摸清那里的情况。

陈山东和汤姆为朱莹莹发生争执，谁也没有发现远处大批日军正悄悄向这里逼近。特遣队匆忙应战，陷入日军包围。

马成龙发现朱莹莹、王西华陷入困境，率特遣队回援，被日军火力阻住。猴三

儿突然上树，手中的枪连连开火，攻向朱莹莹的日军纷纷倒毙。

如玉姑娘突然失踪，引起龙陵城内一片恐慌，几个老乡找到小昆明照相馆的蔡风琴。

马成龙等人为抢电台，假扮被俘中国侦察兵来到日军堡垒前，与日军发生激战，汤姆、韩世贵负伤。

马成龙想让受伤的汤姆、韩世贵留下，特遣队完成任务后再从这里下山。汤、韩二人不同意，马成龙决定率特遣队再次返回阴登山侦察。

观主阿峰到山洞侦察，阿峰被日军抓获，岛田判断这是“蝴蝶小组”派出的人，命令武藏杀掉阿峰，以此造成山洞是军事重地的假象，引诱“蝴蝶小组”上钩。

观主得知阿峰被日军杀死，断定山洞就是日军“芒市一号”，决定晚上采取行动予以摧毁，但“蝴蝶小组”力量不够，观主让沈丽萍通知游击队配合行动。

蔡风琴上山给岛田采药，被山洞附近埋伏的日军抓到。武藏因为蔡风琴与岛田的关系，让蔡风琴赶快下山，蔡风琴发现了埋伏的大批日军。

特遣队假扮日军截住了永清少佐坐的装甲车，马成龙发现装甲车里还有一个女人，命令猴三儿、大个子、汤姆带着她从小路到大垭口，他和韩世贵、陈山东、王西华一行，开装甲车进入鬼子堡垒。

金光向岛田报告，中国侦察兵冒充永清少佐混进大垭口阵地，岛田判断永清少佐凶多吉少，命令金光一定要消灭马成龙特遣队。

小队长发现特遣队有离开的迹象，欲把马成龙他们揭穿，被陈山东杀死，马成龙等人乘装甲车冲出大垭口阵地。岛田得知中国侦察兵到过松山阵地，判断他们一定会寻找炮群，急忙让金光下令让那里的日军做好准

备。特遣队来到断壁崖，马成龙命令陈山东、汤姆在后面警戒，他带着其余人来到崖前，马成龙命令猴三儿、韩世贵上去侦察。木村从望远镜里看到了正在向崖上攀登的猴三儿和韩世贵，急忙向金光报告：中国侦察兵就在滚龙坡。

猴三儿、韩世贵隐蔽向树林后移动，埋伏的日军没有发现他们。猴三儿无意中摸到一个箱子，轻轻扒开上面的草，竟然是炮弹箱，接着又发现了炮轮。

木村眼看鬼子无法冲上去，下令用炮弹炸死中国兵。为保证能将侦察到的鬼子炮群方位尽快报告指挥部，马成龙决定在鬼子堵住赶到之前下山。

岛田接到金光报告，中国侦察兵再次逃脱，但还没有出滚龙坡，岛田急忙命福田工程师赶到“芒市一号”。

特遣队在游击队接应下离开松山，朱莹莹向指挥部报告侦察到的情况，第八军按原定计划准时向松山发起攻击。

日军丢掉阴登山阵地，金光司令深感危险，命令日军发起冲锋，一定要夺回阴登山阵地。

马成龙得知“蝴蝶小组”的观主受重伤，已经奄奄一息，现隐藏在明叔的山货行，他决定假扮日军劫持汽车救出观主。

观主出卖了沈丽萍，供出沈就是蝴蝶。岛田决定暂不惊动沈丽萍，利用她抓获马成龙之后，再强行与她成亲。

蔡风琴安排马成龙等人利用送棺材的机会混进沈府，沈丽萍、马成龙相见分外惊喜。

蔡风琴决定利用小环下葬的机会引开岛田注意，让马成龙乘机劫持福田，并带沈丽萍离开龙陵。

岛田把沈丽萍带到山洞，蔡风琴和马成龙带着游击队包围了山洞，岛田以沈丽萍相要挟，马成龙被迫跟岛田谈判，沈丽萍用钢笔手枪打死岛田，自己也壮烈牺牲。游击队摧毁了“芒市一号”，蔡风琴为掩护马成龙战死。

汤姆、陈山东、朱莹莹先后牺牲。马成龙端着机枪走出阵地，韩世贵抢先一步冲出，毁了金光的堡垒，却在回身欢呼胜利的一刹，被挣爬出堡垒的金光开枪打死。马成龙愤怒地向金光开枪，这个沾着无数中国人鲜血的刽子手，终于倒在了被他蹂躏过的土地上。

2月1日至9日CCTV-8黄金时间播出

本剧讲述了一个人面临中年危机的心理医生周文如何将患者、事业、家庭和自我从崩溃边缘一步步挽救回来的故事。

周文是一名心理医生，有一个完美的家庭，原本平静的生活却被一个叫葛云峰的人打破了。

10年前，葛云峰不堪葛云峰的虐待，找心理医生周文做心理咨询，最终决定带着3岁的儿子离家出走。葛云峰发觉妻子“逃跑”，疯狂追赶，葛云峰遭遇车祸，儿子死亡，葛云峰从此神志不清。

葛云峰发誓报复周文，先是偷走了周文的儿子周彻，却无法下手杀他，最终将其当做葛峰抚养，视若己出。直到葛妻去世后，葛云峰开始了他的复仇计划。

葛云峰表面上赞助周文的公益项目，暗中却挑唆患者家属把周文告上法庭，接着他蛊惑周文的病人莫小桑，又买通林风勾引余可非。当他的计划失败之后，葛云峰亲自出马，不仅奸污了周文的妻子余可非，使二人婚姻决裂，并且在暗中捣鬼，把周文卷入孙森森男友意外死亡的刑事案件当中，甚至在余可非抑郁症发病期间对她内心最脆弱的部分作出暗示，激起她的自杀冲动……

慢慢地，周文开始分析整个事情的来龙去脉，初见端倪之际，葛云峰却做出了更加极端的举动，他首先想用煤气毒害余可非，接着绑架周彻，将昏迷的周彻与自己放在湖中央的小木船上……

最后，周文奋力游向湖中央……

2月3日起北京卫视黄金时间播出

赶走你的忧愁